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ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ІНКЛЮЗИВНОГО КЛАСУ  

З ПОРУШЕННЯМ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

Досліджено теоретичні засади формування 
інформаційної компетентності, обумовлені 
реальним станом сформованості мовленєво-
комунікаційної та когнітивної сфер учнів ін-
клюзивного класу з порушенням інтелектуаль-
ного розвитку. На основі визначених концепту-
альних засад побудовано модель формування 
інформаційної компетентності як раціонально-
го поєднання структурних (мета, зміст, ре-
зультат) та функціональних (принципи, підхо-
ди, засоби) компонентів. Розглянуто підходи та 
принципи щодо формування інформаційної 
компетентності, які зумовлюють стратегії 
підтримки учнів з порушенням інтелектуаль-
ного розвитку в освітньому середовищі інклю-
зивного класу.  

Обґрунтовано, що процес формування інфо-
рмаційної компетентності доцільно організову-
вати у єдності взаємопов’язаних і взаємообумо-
влених складників, спрямованих на розвиток 
мовленево-комунікативної, когнітивної, емоцій-
но-вольових сфер та облаштування сприятли-
вого просторово-фізичного середовища. Встано-
влено, що процес розвитку інформаційної ком-
петентності учнів з порушенням інтелектуа-

льного розвитку є наскрізним і продуктивними 
за умови творчого підходу до організації їхньої 
навчальної діяльності. 

Ключові слова: інформаційна компетент-
ність; порушення інтелектуального розвитку; 
інклюзивний клас; стратегії підтримки учнів. 

 

Постановка проблеми. Зростання ролі 

людського фактора в трансформації сучас-
ного суспільства на демократичних заса-

дах, подальша гуманізація та гуманітари-

зація його основ робить нагальним пробле-

му інтеграції дітей з особливими освітніми 

потребами шляхом створення належних 

умов для якісної інклюзивної освіти. Акту-
альність інклюзивної освіти полягає в ому, 

що згідно статистичних даних МОН Украї-

ни станом на 1 січня 2020 року в інклюзи-

вних класах навчається 19 345 учнів з осо-

бливими освітніми потребами. Ця кількість 

у 7 разів перевищує дані пятирічної дав-
нини. На початок 2020 року в Україні фу-
нкціонувало 13382 інклюзивних класи. 

Однак, у 2019–2020 навчальному році 

лише 35% від заданої кількості закладів 

загальної середньої освіти організували 

інклюзивне навчання [1]. Для порівняння, 

у Литві цей показник охоплює 90%, Польщі 
– 42%, Словаччині – 43%, Угорщині – 57%, 

Італії – 99%, Норвегії – 90%. Аргументи 

щодо наявного стану різні: далеко не кож-

на школа готова приймати особливих дітей 

в силу наявності суттєвих барєрів, серед 
яких домінує не усвідомлення в повній мірі 
важливості інклюзивної освіти в контексті 

урахування цінності людської багатоманіт-

ності й відмінностей між людьми як однієї 

із фундаментальних засад розвитку демок-

ратичного суспільства. 

Не менш суттєвим у цьому аспекті є не-
підготовленість (дидактична, психологічна, 

особистісна) педагогічного персоналу зага-

льної освіти до участі в інклюзивних про-

цесах з урахуванням особливостей психо-

фізичного розвитку дітей з особливими 
освітніми потребами. 

Останнє потребує особливої уваги щодо 

формування фахових компетентностей 

студентів магістратури до реалізації соціа-

льного замовлення на якісну інклюзивну 

освіту з опануванням  відповідних здатно-
стей і умінь у контексті організації навча-

льно-виховного, корекційно-розвивального 

процесів для дітей з порушенням інтелек-

туального розвитку та з урахуванням адап-

таційних особливостей інклюзивного сере-
довища. 

Таке соціальне замовлення до результа-

тів підготовки майбутніх фахівців спеціа-

льної освіти зумовлює важливість та вказує 

на актуальність проблеми розвитку інфор-
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маційної компетентності учнів інклюзивно-

го класу з порушенням інтелектуального 

розвитку. 

Мета статті: теоретичне обґрунтування 

системи розвитку інформаційної компете-

нтності учнів інклюзивного класу з пору-
шенням інтелектуального розвитку в освіт-

ньому процесі за освітньою програмою 

«Спеціальна освіта». 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Теоретичний аналіз наукових дже-

рел засвідчив зростання інтересу до про-
блем розвитку інформаційної компетентно-

сті учнів з порушенням інтелектуального 

розвитку в умовах інклюзивного навчання. 

Зокрема, в роботах науковців представле-

но концептуальні засади інклюзивної осві-
ти (В. Синьов, Н. Софій, Ю. Найда та ін.); 

основні принципи, досвід та перспективи 

впровадження інклюзивного навчання  

(В. Бондар, В. Бойко, А. Колупаєва, С. Ми-

ронова та ін.); процес спеціально-

організованої взаємодії вчителя з дітьми з 
порушеннями інтелектуального розвитку 

(Н. Борисова, М. Малофеєв, Т. Сак та ін.); 

організаційно-діяльнісного забезпечення 

цілісного процесу розвитку особистості 

дітей з інтелектуальними порушеннями  
(В. Бондарь, О. Вержиховська [2–4]). Вод-

ночас, не зважаючи на значні наукові до-

робки у контексті теми дослідження, бага-

то питань потребують наукових розвідок. 

Зокрема, нерозв’язаними залишаються 

питання, продуковані суперечностями:  
– між вимогами Нової української школи 

до вчителя, здатного забезпечити якісне 

навчання, виховання та розвиток учнів 

інклюзивного класу та недооцінкою важ-

ливості підготовки студентів до цього виду 
професійної діяльності в сучасній системі 

вищої педагогічної освіти; 

– між усвідомленням нової парадигми 

освіти, яка проголошує унікальність кожної 

дитини, зокрема й з порушенням інтелек-

туального розвитку, і відсутності її необ-
хідного методологічного підґрунтя; 

– між створенням сучасної системи роз-

витку інформаційної компетентності учнів 

інклюзивного класу та недостатнім рівнем 

навчально-методичного супроводу, що ба-
зується на розробці стратегії підтримки 

учнів з порушенням інтелектуального роз-

витку в освітньому середовищі за освітньо-

професійною програмою «Спеціальна освіта». 

Актуальність, недостатній рівень тео-

ретичної та практичної розробленості за-
значеної проблеми, необхідність 

розвязання встановлених суперечностей 
зумовили вибір теми дослідження. 

Виклад основного матеріалу дослі-

дження. Проведений аналіз літературних 

джерел спонукав до висновку, що вхо-

дження України до європейського освіт-

нього простору та сучасні економічні, полі-

тичні й соціальні зміни, що відбуваються в 

державі, прискорюють реформування сис-

теми вищої освіти, в якій педагогічна осві-

та посідає особливе місце. Урахування цьо-
го знаходить відображення в низці норма-

тивних і концептуальних документах (Кон-

цепція розвитку педагогічної освіти, Кон-

цепція «Нова українська школа» та ін.) та 

формуються з огляду на те що, сучасна 

вітчизняна школа потребує вчителя, здат-
ного не лише адаптуватись до динамічних 

змін, що відбуваються в українському сус-

пільстві та освіті взагалі, а й зверненням 

особливої уваги на розвиток інклюзивної 

педагогіки в контексті європейських тен-
денцій. 

Останнє передбачає «… формування ро-

зуміння інклюзивної педагогіки як важли-

вого компонента фахової підготовки май-

бутніх педагогів до професійної діяльності 

в інклюзивному освітньому середовищі, 
усвідомленні науковою, педагогічною, ба-

тьківською спільнотою, суспільством зага-

лом потреби у формуванні фахової компе-

тентності педагогів загальної і спеціальної 

освіти у сфері інклюзивного навчання ді-
тей з особливими освітніми потребами»  

[5, c. 132]. 

Отже мова йде про фахівців нової гене-

рації, що є носіями гуманістичних ціннос-

тей, які зможуть підготувати кожного учня 

до адаптивного включення до усіх можли-
вих видів суспільного життя. Вони повинні 

опанувати соціально-особистісні, загально-

наукові, інструментальні та професійні 

компетентності, що визначені стандартом 

вищої освіти і гарантують реальне, а нефо-
рмальне, включення учнів в освітній про-

цес з урахуванням структури та особливос-

тей порушення взагалі та з порушенням 

інтелектуального розвитку зокрема. Саме 

тому інклюзивна освіта передбачає розроб-

лення і запровадження широкого спектру 
освітніх послуг для більш гнучкого реагу-

вання на розмаїття особливих потреб дітей 

незалежно від їхніх фізичних, інтелектуа-

льних, культурних, мовних, національних 

та інших особливостей. 
У цьому аспекті зростає роль педагога, 

який має фахову освіту із спеціальності 

«016 Спеціальна освіта» і здатний до: 

– підтримки освітнього процесу в закла-

ді освіти з інклюзивним навчанням; 

– здійснення педагогічного супроводу ді-
тей з ООП, що потребують додаткової під-

тримки у навчанні з метою досягнення 

повного освітнього потенціалу з урахуван-

ням їх потреб та можливостей; 

– адаптації освітніх програм, фізичного 
середовища, методів і форм навчання, 
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партнерської взаємодії з іншими членами 

команди міждисциплінарного супроводу. 

Водночас, аналіз літературних джерел 

спонукав до висновку, що в підготовці сту-

дентів, здобувачів спеціальної освіти від-

повідно до вимог ринку праці має доміну-
вати компетентнісний підхід як раціональ-

не поєднання загальних компетентностей, 

серед яких здатність застосовувати знання 

у практичних ситуаціях, здатність вчитися 

і оволодівати сучасними фаховими знан-

нями, передбаченими стандартом вищої 
освіти. 

Зокрема, до таких знань належать саме 

ті, що значною мірою обумовлюють успіш-

ну професійну діяльність в системі інклю-

зивного середовища і забезпечують: 
– здатність працювати в коман-

ді,здійснювати комплексний корекційно-

педагогічний, психологічний та соціальний 

супровід в різних типах освітніх закладів 

дітей з ООП (особливими освітніми  потре-

бами), зокрема й з інвалідністю; 
– готовність до діагностико-

консультативної діяльності; 

– здатність до системного психолого-

педагогічного супроводу сімї, яка виховує 
дитину з ООП; 

– здатність організовувати дитячий ко-
лектив, створювати в ньому рівноправний 

клімат і комфортні умови для особистісного 

розвитку вихованців та їхньої соціальної 

інтеграції; 

– здатність демонструвати та застосову-

вати знання психофізичних особливостей 
та особливостей організації процесів на-

вчання, виховання та корекції дітей з по-

рушенням або недорозвитком мовлення [6]. 

При цьому в контексті досягнення мети 

дослідження важливим є виявлення взає-
мозв’язків і взаємозалежностей між вище-

зазначеними компетентностями шляхом 

побудови педагогічної моделі, яка є сукуп-

ністю структурних (мета, зміст, результат) і 

функціональних (принципи, підходи, засо-

би) компонентів, реалізація яких забезпе-
чує формування інформаційної компетен-

тності учнів інклюзивного класу з пору-

шенням інтелектуального розвитку. Доці-

льно зазначити, що структурно-

функціональна модель є узагальненим 
представленням суттєвих характеристик 

процесу і результату і охоплює взаємо-

пов’язані блоки, серед яких концептуально-

цільовий, змістовно-процесуальний, рефле-

ксійно-оцінний та результативний. Систе-

моутворюючим компонентом моделі вва-
жаємо мету, що узгоджена з соціальним 

замовленням суспільства та чинниками, 

які обумовлюють його динаміку. При цьому 

досягнення поставленої мети забезпечуєть-

ся рівним доступом до якісної освіти шля-

хом організації навчання дітей у закладах 

освіти на основі застосування особистісно 

орієнтованих методів навчання з ураху-

ванням індивідуальних особливостей учнів 

у навчально-пізнавальній діяльності. 

У цьому контексті особлива увага спря-
мовується на планування освітнього про-

цесу із забезпеченням його змістової скла-

дової для кожного учня інклюзивного кла-

су, що базується на індивідуальній програ-

мі розвитку та при необхідності розробля-

ється індивідуальний навчальний план з 
використанням адаптованих стратегій та 

методів оцінювання. Основним критерієм 

результативності є індивідуальні досягнен-

ня учнів з ООП, які оцінюються на основі 

врахування прогресу в розвитку дитини, 
що ґрунтуються на системі принципів як 

базових вимог, забезпечуючи його ефекти-

вність. До них віднесено такі: 

– кожна дитина має унікальні особливо-

сті, інтереси, здібності й освітні потреби; 

– усі діти мають навчатися разом у будь-
яких випадках, коли це виявляється мож-

ливим, незважаючи на певні труднощі чи 

відмінності, що існують між ними; 

– заклади освіти мають визнавати і вра-

ховувати різноманітні потреби своїх учнів, 
узгоджувати різні види і темпи навчання; 

– заклади освіти повинні забезпечувати 

якісну освіту для всіх, розробляючи відпо-

відні навчальні плани, стратегії викладан-

ня, вживаючи організаційних заходів; 

– діти мають отримувати будь-яку дода-
ткову допомогу, яка може знадобитися їм в 

освітньому процесі; 

– інклюзивна освіта – найефективніший 

засіб, що гарантує солідарність, співучасть, 

взаємодопомогу, розуміння між дітьми [7]. 
Важливим є те, що процес формування 

інформаційної компетентності учнів інклю-

зивного класу доцільно організовувати в 

єдності трьох взаємоповязаних і взаємоо-
бумовлених етапів: мотиваційно-

організаційного, когнітивно-діяльнісного та 

рефлексійного. 
Основною метою мотиваційно-

організаційного етапу є створення сприят-

ливої атмосфери для розвитку освітнього 

середовища, яке б відповідало потребам і 

можливостям кожного учня, надаючи їм 

змогу подолати барєри на шляху здобуття 

освіти шляхом уведення механізму «індекс 
інклюзії», що базується на трьох ключових 

аспектах: інклюзивній культурі, інклюзив-

ній політиці та інклюзивній практиці [8].  
Зокрема, створення інклюзивної культу-

ри обумовлює розвиток такої ціннісної сис-
теми, що гарантує виникнення у закладі 
освіти атмосфери доброзичливості, безпеки 
та стимулює учнів до співпраці і взаємодо-
помоги. 
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Водночас, когнітивно-діяльнісний етап 

обумовлює розроблення інклюзивної полі-

тики, спрямованої на визначення чіткої 

структури цільових орієнтирів і принципів 

керування освітнім процесом, спрямова-

них на формування сприятливого середо-
вища для всіх учнів, виходячи з принципу 

цінності кожної дитини. 

Рефлексійний етап тісно повязаний з 
розвитком інклюзивної практики, окрес-

люючи шляхи того, чому і як навчаються 

на основі інклюзивних цінностей та освіт-

ньої політики, а також як інклюзивні цін-
ності впливають на структурування і зміст 

освітнього процесу з урахуванням ООП. 

При цьому домінує ідея, що «діти, допома-

гають одне одному, самі стають ресурсом 

до навчання. Дорослі співпрацюють між 
собою і всі разом несуть спільну відповіда-

льність за навчання дітей» [9,с. 132]. 

Саме тому в контексті нашого дослі-

дження на рефлексійному етапі формуван-

ня інформаційної компетентності особливої 

уваги набувають розробки стратегії підт-
римки учнів з порушеннями інтелектуаль-

ного розвитку на основі урахування реаль-

ного стану мовлєннево-комунікативної, 

когнітивної, емоційно-вольової сфер, орга-

нізації просторово-фізичного середовища 
та методичних рекомендацій до навчальної 

діяльності згідно діапазону їх потенційних 

можливостей щодо панування необхідними 

знаннями. 

Важливим у цьому аспекті є виявлення 

загальних закономірностей, вікових та 
специфічних особливостей розвитку дітей з 

різним ступенем порушень інтелекту зна-

ходять відображення у розробці необхідних 

стратегій подальшого розвитку, що окрес-

люють особливі освітні потреби, котрі зна-
ходять відображення у розробці необхідних 

стратегій корекційної підтримки. 

Перш за все, це стосується усвідомлення 

того факту, що «порушення інтелектуально-

го розвитку – це виразне, незворотне сис-

темне порушення пізнавальної діяльності, 
яке виникає внаслідок органічного дифуз-

ного пошкодження кори головного мозку» 

[10, с. 339], яке обумовлює потреби науко-

во-обґрунтованого корекційно-

педагогічного супроводу. 
Адже, внаслідок порушення взає-

мозвязку між пізнавальними та емоційни-
ми процесами дитина не здатна до контро-

лю і самоконтролю власної поведінки, вона 

має низький рівень активності та пізнан-

ня, а недостатній розвиток мислення нега-

тивно впливає на динаміку реального ста-
ну мовленєво-комунікативної сфери, спри-

чиняючи труднощі артикуляції, рухової 

моторики, погіршення сприймання, 

памяті, словесного логічного спілкування, 

уваги та ін. 
Отже, при реалізації корекційно-

педагогічного супроводу дітей, що мають 

різну специфіку порушень доцільним є 

особлива увага не лише до головних на-

прямів цієї діяльності (розвиток когнітив-
ної, емоційної сфери, комунікативних на-

вичок, корекція емоційної сфери), а й вио-

кремлення більш вузьких провідних за-

вдань залежно від специфіки виявлених 

порушень: розвиток уваги, сприйняття, 

памяті, мислення, дрібної моторики тощо. 
Останнє потребує розробки практико-

орієнтованих технологій індивідуального 

навчання та психолого-педагогічного су-

проводу процесів включення дитини з по-

рушенням інтелектуального розвитку до 

усіх рівнів інклюзивної вертикалі. 
Висновки і перспективи подальших 

досліджень. Здійснений теоретичний ана-

ліз базових понять дозволив зясувати, що 
однією із нагальних проблем українського 

суспільства на сучасному етапі є запит на 

інтеграцію дітей з особливими освітніми 

потребами шляхом створення належних 
умов для якісної інклюзивної освіти. 

Останнє, актуалізує розвиток інклюзив-

ної педагогіки як одного із важливих ком-

понентів фахової підготовки майбутніх 

педагогів до професійної діяльності в ін-

клюзивному освітньому середовищі, що 
передбачає розробку і впровадження ши-

рокого спектру освітніх послуг для дітей з 

особливими освітніми потребами, реаліза-

ція яких потребує компетентних фахівців. 

Побудова педагогічної моделі, яка обу-
мовлює виявлення взаємозв’язків і взаємо-

залежностей відповідних компетентностей 

з узагальненим представленням суттєвих 

характеристик процесу і результату, серед 

яких провідними є концептуально-

цільовий, змістовно-процесуальний, рефле-
ксійно-оцінний та результативний. Особ-

лива увага в дослідженні спрямована на 

планування освітнього процесу, що ґрунту-

ється на врахуванні особливостей процесу 

розвитку дитини з ООП. Виявлено етапи, 
що сприяють формуванню інформаційної 

компетентності учнів інклюзивного класу, 

до яких віднесено мотиваційно-

організаційний, когнітивно-діяльнісний та 

рефлексійний з розкриттям їх суттєвих 

ознак. При цьому особлива увага спрямо-
вана на рефлексійний етап, на якому 

представлена розробка стратегії підтримки 

учнів з порушенням інтелектуального роз-

витку та виявлені їх загальні закономірно-

сті вікових та специфічних особливостей, 
що знайшло відображення в проектуванні 

необхідних стратегій колекційної підтрим-
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ки педагогічного супроводу та шляхах їх 

реалізації. 

Перспективою подальших розвідок має 

стати проблема більш предметного дослі-

дження розвитку інформаційної компетен-

тності учнів інклюзивного класу з пору-
шенням інтелектуального розвитку. 
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FORMATION OF INFORMATION COMPETENCE OF INCLUSIVE CLASS STUDENTS  
WITH DISABILITIES OF INTELLECTUAL DEVELOPMENT 

Summary. Introduction. Theoretical bases of for-
mation of information competence which are caused by a 
real condition of formation of speech-communication and 
cognitive spheres of pupils of an inclusive class with 
infringement of intellectual development are investigated. 
Based on the defined conceptual principles, a model of 
information competence formation as a rational combina-
tion of structural (purpose, content, result) and functional 
(principles, approaches, means) components is built. Sci-
entific approaches and principles for the formation of 
information competence, which determine the strategies of 
supporting students with intellectual disabilities in the 
educational environment of an inclusive classroom, are 
considered. 

It is substantiated that the process of formation of in-
formation competence should be organized in the unity of 

interconnected and interdependent components aimed at 
the development of speech-communicative, cognitive, 
emotional-volitional spheres and the arrangement of a 
favorable spatial and physical environment. It is estab-
lished that the process of development of information 
competence of students with intellectual disabilities is 
end-to-end and productive provided a creative approach to 
the organization of their educational activities. 

The purpose of the article. Theoretical substantiation 
of systems of development of information competence of 
pupils of an inclusive class with disturbance of intellectual 
development in educational process for the educational 
program "Special education". 

Results. The practical significance of the study is to 
build a pedagogical model that reflects the identification 
of relationships and interdependencies of relevant compe-
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tencies and is a generalized representation of the essen-
tial characteristics of the process and result, including 
conceptual-targeted, substantive-procedural, reflective-
evaluative and effective. 

The stages that contribute to the formation of infor-
mation competence of inclusive students are identified, 
which include motivational-organizational, cognitive-
activity and reflection. It presents the development of a 
strategy to support students with intellectual disabilities 
and designed the necessary strategies for corrective sup-
port of the pedagogical process and ways to implement 
them. 

Originality. The results of the study are important be-
cause they focus on developing strategies to support 
students with intellectual disabilities based on the real 
state of speech-communicative, cognitive, emotional-
volitional spheres and guidelines for learning activities 
according to the range of their potential for mastering the 
necessary knowledge. 

Conclusion. The theoretical analysis of the basic con-
cepts revealed that one of the urgent problems of Ukraini-
an society at the present stage is the demand for integra-
tion of children with special educational needs by creating 
appropriate conditions for quality inclusive education. 

The latter actualizes the development of inclusive 
pedagogy as one of the important components of profes-
sional training of future teachers for professional activity 
in an inclusive educational environment, which involves 
the development and implementation of a wide range of 
educational services for children with special educational 
needs. 

Keywords: information competence; intellectual de-
velopment disorders; inclusive classroom; student support 
strategies. 

 
Одержано редакцією 12.02.2021  

Прийнято до публікації 16.02.2021 

 

 

 
DOI 10.31651/2524-2660-2021-1-205-212 
ORCID 0000-0002-7172-6007 

АШИКЯН Арменуи Ашотовна 

кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики, 
Центр педагогики и развития образования, 

Ереванский государственный университет, Республика Армения 
e-mail: armenuhi.ashikyan@ysu.am  

УДК 373.3/.5.015.31:613(045) 

СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ФОРМИРОВАНИЯ КУЛЬТУРЫ  

ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ УЧАЩИХСЯ 

Во все времена благополучие и безопасность 

ребенка находятся в центре внимания. Общес-

тво, любящее детей, заботится об обеспечении 

и сохранении их здоровья, создавая условия для 

полноценного воспитания, развития и проявле-

ния способностей. Следовательно, для урегули-

рования и предотвращения этой проблемы 

требуется комплексный подход со стороны 

всех заинтересованных структур. Более того, 

мероприятия, направленные на укрепление 

здорового образа жизни, являются лучшим 

вкладом в общеобразовательную школу, а та-

кже в здоровье населения. Учитывая то, что 

«здоровый образ жизни» является самостояте-

льной сферой и включает в себя уникальные 

темы, то они должны быть изучены совершен-

но другими методами и способами.  

С целью сохранения и укрепления здоровья 

подростков, рассмотрения здоровья как ценно-

сти, формирования ответственного поведения 

В данной статье придаем важность осуществ-

лению целенаправленных, последовательных и 

комплексных образовательно-воспитательных 

работ на всех уровнях системы образования. 

Ключевые слова: здоровый образ жизни; ва-

леологическая культура; валеологическое вос-

питание; валеологическое поведение; подвиж-

ная активность; рациональное питание; вред-

ные привички; валеологическое образование, 

гигиена. 

 

Постановка проблемы. По-новому бы-

ли интерпретированы и проанализированы 

педагогические условия формирования 

культуры здорового образа жизни учащих-

ся с точки зрения решения ряда проблем 

социализации ребенка – валеологического 

образования, валеологической культуры, 

валеологического поведения. 

Цель статьи. Принимая за основу ис-

следования различных авторов по пробле-

ме, в статье подчеркивается важность пе-

дагогических условий формирования куль-

туры здорового образа жизни учащихся 

как гарантии прогресса общества и разви-

тия государства, выявить факторы отри-

цательно влияющие на здоровье учащихся 

и разработать ряд рекомендаций. 

Изложение основного материала ис-

следования. Здоровье человека-это про-

цесс развития его психических и 

физиологических функций, максимальной 

работоспособности и сохранения социаль-

ной активности. Только с хорошим само-

чувствием, психологической стабильно-

стью, высокой умственной и физической 

работоспособностью, здоровый человек 

может жить активно, с успехом преодо-

левать профессиональные и бытовые 

трудности. Полноценную жизнь человека 

невозможно представить без здоровья. 

Сегодня полноценная жизнь населения 

определяет настоящее и будущее государ-

ства. Здоровье-главная цель жизни 

человека, и его невозможно купить, а 
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